

Герои живут по соседству

В Авиагородке увековечили память бортмеханика Викентия Грязнова: в сквере между домами 20 и 24 по улице Пилотов установили памятник летчику, ценой жизни спасшему экипаж и пассажиров самолета от теракта, произошедшего 46 лет назад.



В торжественной церемонии открытия памятника летчику Викентию Грязнову принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов, председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров, дети, внуки и правнуки героя.

Это случилось 23 апреля 1973 года во время рейса Ленинград – Москва. Через 20 минут после взлета экипаж самолета получил письмо с требованием направить воздушное судно в Стокгольм. В случае невыполнения требования террорист угрожал взорвать самолет. Командир корабля принял решение вернуться в Ленинград, а бортмеханик Викентий Грязнов начал вести переговоры с преступником, стараясь увести его как можно дальше от пассажиров.

Во время посадки на высоте 150 метров террорист привел в действие взрывное устройство. Никто из пассажиров и экипажа не пострадал. Викентию Грязнову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

О том, что случилось 23 апреля на борту Ту-104, летевшем из Ленинграда в Москву, стали говорить лишь спустя двадцать пять лет. через десять лет об этом начали писать в газетах.

– Поднимаюсь по лестнице. Почему-то очень много летчиков. Открыта дверь в квартиру. Мама на кухне плачет. Я ничего понять не могу, – вспоминает тот день дочь Викентия Грязнова Елена. – «Что случилось?» – «Отец погиб...»

А когда приехали из Москвы награждать золотой

Звездой Героя Советского Союза, нам сказали, что об этом событии никто не должен знать... Даже мои друзья в университете не знали долгое время, что произошло в нашей семье.

Но чем больше времени проходит после этого события, тем больше людей узнает. Казалось бы, прошло почти полвека, но столько людей равнодушных пришло на открытие этого памятника... Спасибо вам большое...

Среди тех, кто пришел почтить память героя, – ученики 354-ой школы.

– В мирной жизни тоже есть место подвигу, – считает одиннадцатиклассница Маша Рукавишникова. – Всегда можно себя проявить. И мне кажется, герои мирного времени и герои Великой Отечественной войны в чем-то похожи. Это смелость и готовность отдать свою жизнь за других, часто незнакомых тебе, людей.

Я люблю наш Авиагородок, я здесь родилась. И горжусь, что Викентий Грязнов жил по соседству. Это очень правильно, что у нас есть сквер его имени, а теперь и памятник.

Пожелания создать памятник высказывали и жители Авиагородка (многие знали Викентия Грязнова лично), и внучка Полина. Администрация Московского района поддержала эту инициативу. Скульпторами памятника стали Александр Мурзин и Евгения Левитина.

